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Steigende Studentenzahlen an der Dualen Hochschule
Setzen Sie die Sditze in die indirekte Rede.

Beispiel:  Ein Sprecher berichtet: Die Duale Hochschule ist ein Erfolgsmodell.”
Ein Sprecher berichtet, die Duale Hochschule sei ein Erfolgsmodell.”

Losung:

(Aus der Presse) Ein Sprecher der Dualen Hochschule Baden-Wiirttemberg (DHBW) berichtet, im
Wintersemester wiirden 27 700 Studenten an der Dualen Hochschule studieren. Damit habe sich
die Zahl der Studierenden seit 1999 fast verdoppelt. Der Ausbau der Studienplditze auf 30 000
werde im ndichsten Jahr abgeschlossen werden. Sie wiirden davon ausgehen, dass die Nachfrage
nach Studienplétzen an der DHBW weiter zunehmen werde. Bei ihnen sei das Studium mit einem
Ausbildungsplatz in einem Unternehmen verbunden. Der akute Fachkriftemangel in den Unter-
nehmen werde dazu fiihren, dass die Unternehmen auch weiterhin Ausbildungsplétze fiir die Stu-
denten anbieten wiirden. Ein grof3es Problem stelle die Finanzierung des Hochschulausbaus dar.
Die Hdilfte der Studienpldtze werde (iber das Ausbauprogramm fiir die Hochschulen finanziert,
das 2017 enden solle. Danach wiirden sie nicht wissen, wie es weiter gehen werde. Auf Grund die-
ser Unsicherheit wiirden zur Zeit viele Mitarbeiter nur befristet eingestellt und Rdume nur auf Zeit
angemietet. Die Duale Hochschule hoffe, dass die Finanzen von der neuen Regierung in Baden-

Wiirttemberg bald auf ein stabileres Fundament gestellt wiirden.
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